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VEREADOR PROF. ALEX FRAGA (PSOL) – Comunicação de 

Líder, pela oposição: Boa tarde, senhoras e senhores, eu falo em 

período de liderança da bancada de oposição, portanto, agradeço 

aos colegas do meu partido PSOL e aos colegas do Partido dos 

Trabalhadores. Venho à tribuna para me manifestar, já que, na 

semana passada, não foi possível, visto que nós temos aqui a 

formalização de um pedido de impeachment do Sr. Prefeito, Nelson 

Marchezan Júnior. Na quarta-feira da semana passada, não tivemos 

manifestações de lideranças e na quinta-feira eu ainda estava analisando o pedido. Havia 

pedido, durante a reunião de Mesa e lideranças, para a Ver.ª Mônica Leal, Presidente 

desta Casa Legislativa, que nós pudéssemos apreciar e votar este pedido de 

impeachment hoje, na segunda-feira, e a vereadora me alegou que, nas outras vezes em 

que os pedidos foram feitos, eles foram colocados no dia seguinte. E ela, como queria 

manter o rito desta Casa Legislativa, o rito que estava sendo adotado pelos presidentes 

anteriores, iria colocar na sessão subsequente à chegada do pedido, do protocolo do 

pedido nesta Casa Legislativa. Portanto, se recebeu quarta-feira de manhã, colocou-se na 

quarta-feira à tarde. Eu falei com a Ver.ª Mônica Leal, disse que gostaria de ter mais 

tempo para avaliar as argumentações deste pedido, e a vereadora disse: “Olha, o que a 

Casa tem seguido até agora é o que eu vou manter.” Lamentei o fato, pedi mais tempo, 

mas, infelizmente, a nossa Presidente decidiu seguir o que vinha sendo adotado. Pude 

então, já que não houve quórum na sessão para a votação do pedido de impedimento, me 

debruçar com mais calma e mais tranquilidade sobre o pedido.  

Senhoras e senhores, existem alguns argumentos que são ruins. O descumprimento da 

lei estadual sancionada pelo governador Eduardo Leite, das casinhas de cachorro, é 

muito fraco, sinceramente, mas existem algumas coisas que nós não podemos fechar os 

olhos. O descumprimento da lei municipal criada pelo prefeito Nelson Marchezan Júnior, 

que criou um novo ordenamento administrativo para esta cidade, colocando justamente o 

setor de conservação de vias urbanas dentro da Secretaria de Infraestrutura e depois, à 

revelia e sem pedir autorização para esta Casa parlamentar, jogar essa estrutura para 

dentro da SMSUrb – Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, é crime de 

responsabilidade. Não pedir autorização, alocar recursos para essa pasta e deslocá-los 

para outra secretaria sem autorização da Casa Legislativa, isso é crime de 
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responsabilidade sim! E nós devemos nos aprofundar, munidos da responsabilidade que 

a Constituição federal determina aos legislativos a fazer análise documental, juntar 

justamente as peças orçamentárias dos anos passados para fazer avaliação do quanto de 

recursos que foram trocados de rubricas e colocados dentro da SMSurb. Senhoras e 

senhores, nos cabe a avaliação e abertura de um pedido da análise do pedido. Eu subo 

aqui, como liderança de oposição, para dizer que esta Casa deve abrir um processo de 

impedimento. A comissão que vai avaliar vai fazer a avaliação dos documentos, vai 

chamar as pessoas, vai inquiri-las, e depois o plenário vai julgar. Isso não é um pré-

julgamento, como foi colocado na semana passada por algumas pessoas; não estamos 

pré-julgando, avaliaremos com maior detalhamento as denúncias que foram feitas, e elas 

são muito graves. Fica na consciência de cada um e cada uma como vai se posicionar 

frente a isso, já que temos denúncias pesadas e outras bem fracas. Essa da lei estadual, 

por favor, não seria ela que me motivaria a votar a favor, mas a reestruturação 

administrativa da Prefeitura e deslocamento de recursos de uma pasta para outra ferindo 

a lei orçamentária e passando por cima deste Legislativo, isso é crime de 

responsabilidade sim, e devemos nos ater a esse fato. Uma boa tarde a todos. 

(Texto sem revisão final.)  

 

 

 

 


